
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

TOHOKU ECONOMICS RESEARCH GROUP  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Discussion Paper No.357 

東日本大震災後５年目の暮らしに関する 

アンケート調査Ⅰ 

(基本集計結果) 

 

吉田 浩, 陳 鳳明 

Hiroshi YOSHIDA and Fengming CHEN 

January, 2017 

GRADUATE SCHOOL OF ECONOMICS AND 

 MANAGEMENT TOHOKU UNIVERSITY 

 27-1  KAWAUCHI, AOBA-KU, SENDAI, 

980-8576 JAPAN 

 

 



1 

    TERG,  Discussion Paper No.357 

東日本大震災後５年目の暮らしに関する 

アンケート調査Ⅰ 

(基本集計結果) 

吉田 浩† 陳 鳳明‡
 

 Hiroshi YOSHIDA and Fengming CHEN  

January, 2017 

 

TOHOKU ECONOMICS RESEARCH GROUP 

 

概要 

本研究の目的は、平成２３年３月に発生した東日本大震災以降の国民の生

活環境と復興状況を把握したうえで、被災地の国民の健康状態に影響を及ぼす

要因について、研究を行うことである。本調査は我々がオリジナルで行った調

査であり、インターネットを通じて、実施した。 

本調査のアンケート事項は１．居住状況２．生活環境３．健康状態４．復

興状況５．子供の状況６．自然災害の備え状況７．回答者属性の７つのパート

からなる。 

この調査では、被災３県（岩手、宮城、福島）と東京都を調査対象とし、

インターネット会員調査代理店を通じて、調査協力を依頼し、８３５サンプル

（うち被災３県５７５サンプル、東京都２６０サンプル）より回答を得た。調

査は東北大学大学院経済学研究科の研究倫理審査委員会の承認を受け、２０１

６年２月２６日から２０１６年２月２８日にかけて、行われた。 
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暮らしに関するアンケート調査 

１．全体集計 

 

 

 

一．居住状況 

 
Q1. 全ての方に伺います。震災のあったとき（平成２３年３月１１日）はどこに

お住まいでしたか。１つお選びください。市町村合併や政令指定都市に変更な

どがあった場合は現在の場所に当てはめてお答えください。(単一回答) 

 
表1 震災後の居住地状況 

Q1 合計 

現在と

同じ場

所 

同じ区・市

町村内の

他の場所 

同じ県・都

内の他の

区・市町村 

他の都道府県

（岩手・宮

城・福島以外） 

他の都道府県

（岩手・宮城・

福島いずれか） 

その他 

岩手県 
N 130 93 14 11 11 1 0 

％ 100 71.54 10.77 8.46 8.46 0.77 0 

宮城県 
N 235 161 19 25 20 8 2 

％ 100 68.51 8.09 10.64 8.51 3.4 0.85 

福島県 
N 210 144 22 17 17 10 0 

％ 100 68.57 10.48 8.1 8.1 4.76 0 

東京都 
N 260 175 19 36 28 0 2 

％ 100 67.31 7.31 13.85 10.77 0 0.77 

全体 
N 835 573 74 89 76 19 4 

％ 100 68.62 8.86 10.66 9.1 2.28 0.48 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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Q２.Q１で「現在と同じ場所」以外の回答をされた方に伺います。転居をされた

主な理由はなんですか。(単一回答) 

 
表2 転居された理由 

Q2 合計 

３．１１の

地震で住宅

が損傷・損

壊したから 

３．１１の

地震による

火災で住宅

が損傷・損

壊したから 

３．１１の

津波で住宅

が損傷・損

壊したから 

住宅は無

事だが放

射線等の

危険があ

るから 

その他、３．

１１の震災に

起因する理由

で転居した 

震災とは直

接関係ない

理由で転居

した 

岩手県 
N 37 0 1 3 0 2 31 

％ 100 0 2.7 8.11 0 5.41 83.78 

宮城県 
N 74 3 0 4 2 11 54 

％ 100 4.05 0 5.41 2.7 14.86 72.97 

福島県 
N 66 3 0 0 1 5 57 

％ 100 4.55 0 0 1.52 7.58 86.36 

東京都 
N 85 0 1 1 0 1 82 

％ 100 0 1.18 1.18 0 1.18 96.47 

全体 
N 262 6 2 8 3 19 224 

％ 100 2.29 0.76 3.05 1.15 7.25 85.5 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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二．生活環境 

 
Q３.全ての方に伺います。震災前（平成２２年ごろ）のあなたの生活環境はい

かがでしたか、各項目について１つずつお選びください。(単一回答) 

（参考；当時の世相鳩山由紀夫内閣、日本航空が会社更生法適用を申請、小惑

星探査機「はやぶさ」の帰還、東北新幹線が新青森まで開業、連続テレビ小説

「ゲゲゲの女房」） 
 

表３ 震災前の通勤・通学の便利さ 

Q3.1 合計 
かなり 

よかった 

まあ 

よかった 

ふつう

だった 

やや 

わるかった 

とても 

わるかった 

自分には該当しな

いのでわからない 

岩手県 
130 4 31 74 16 2 3 

100 3.08 23.85 56.92 12.31 1.54 2.31 

宮城県 
235 23 73 118 18 2 1 

100 9.79 31.06 50.21 7.66 0.85 0.43 

福島県 
210 23 61 111 9 6 0 

100 10.95 29.05 52.86 4.29 2.86 0 

東京都 
260 37 87 115 11 5 5 

100 14.23 33.46 44.23 4.23 1.92 1.92 

全体 
835 87 252 418 54 15 9 

100 10.42 30.18 50.06 6.47 1.8 1.08 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

 

 
表４ 震災前の自分の住まいの住環境 

Q3.2 合計 
かなり 

よかった 

まあ 

よかった 

ふつう

だった 

やや 

わるかった 

とても 

わるかった 

自分には該当しな

いのでわからない 

岩手県 
130 11 19 68 10 8 14 

100 8.46 14.62 52.31 7.69 6.15 10.77 

宮城県 
235 33 61 98 27 7 9 

100 14.04 25.96 41.7 11.49 2.98 3.83 

福島県 
210 29 53 93 15 12 8 

100 13.81 25.24 44.29 7.14 5.71 3.81 

東京都 
260 49 70 99 16 7 19 

100 18.85 26.92 38.08 6.15 2.69 7.31 

全体 
835 122 203 358 68 34 50 

100 14.61 24.31 42.87 8.14 4.07 5.99 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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表５ 震災前の医療・福祉施設へのアクセス 

Q3.3 合計 
かなり 

よかった 

まあ 

よかった 

ふつう

だった 

やや 

わるかった 

とても 

わるかった 

自分には該当しな

いのでわからない 

岩手県 
130 7 31 70 13 4 5 

100 5.38 23.85 53.85 10 3.08 3.85 

宮城県 
235 20 73 103 29 4 6 

100 8.51 31.06 43.83 12.34 1.7 2.55 

福島県 
210 22 52 103 18 14 1 

100 10.48 24.76 49.05 8.57 6.67 0.48 

東京都 
260 35 85 115 6 7 12 

100 13.46 32.69 44.23 2.31 2.69 4.62 

全体 
835 84 241 391 66 29 24 

100 10.06 28.86 46.83 7.9 3.47 2.87 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

 

 
表６ 震災前の保育・子育て・教育環境 

Q3.4 合計 
かなり 

よかった 

まあ 

よかった 

ふつう

だった 

やや 

わるかった 

とても 

わるかった 

自分には該当しな

いのでわからない 

岩手県 
130 6 25 60 10 2 27 

100 4.62 19.23 46.15 7.69 1.54 20.77 

宮城県 
235 7 53 106 17 1 51 

100 2.98 22.55 45.11 7.23 0.43 21.7 

福島県 
210 14 50 90 15 10 31 

100 6.67 23.81 42.86 7.14 4.76 14.76 

東京都 
260 20 41 102 10 6 81 

100 7.69 15.77 39.23 3.85 2.31 31.15 

全体 
835 47 169 358 52 19 190 

100 5.63 20.24 42.87 6.23 2.28 22.75 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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表７ 震災前の地域住民とのコミュニケーション 

Q3.5 合計 
かなり 

よかった 

まあ 

よかった 

ふつう

だった 

やや 

わるかった 

とても 

わるかった 

自分には該当しな

いのでわからない 

岩手県 
130 3 23 85 11 3 5 

100 2.31 17.69 65.38 8.46 2.31 3.85 

宮城県 
235 6 50 140 21 4 14 

100 2.55 21.28 59.57 8.94 1.7 5.96 

福島県 
210 13 41 116 16 13 11 

100 6.19 19.52 55.24 7.62 6.19 5.24 

東京都 
260 14 53 139 11 9 34 

100 5.38 20.38 53.46 4.23 3.46 13.08 

全体 
835 36 167 480 59 29 64 

100 4.31 20 57.49 7.07 3.47 7.66 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

 

 
表８ 震災前の買物・行楽施設の便利さ 

Q3.6 合計 
かなり 

よかった 

まあ 

よかった 

ふつう

だった 

やや 

わるかった 

とても 

わるかった 

自分には該当しな

いのでわからない 

岩手県 
130 9 35 62 11 10 3 

100 6.92 26.92 47.69 8.46 7.69 2.31 

宮城県 
235 24 75 93 31 11 1 

100 10.21 31.91 39.57 13.19 4.68 0.43 

福島県 
210 23 60 92 17 17 1 

100 10.95 28.57 43.81 8.1 8.1 0.48 

東京都 
260 48 83 104 14 6 5 

100 18.46 31.92 40 5.38 2.31 1.92 

全体 
835 104 253 351 73 44 10 

100 12.46 30.3 42.04 8.74 5.27 1.2 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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表９ 震災前の収入や経済生活 

Q3.7 合計 
かなり 

よかった 

まあ 

よかった 

ふつう

だった 

やや 

わるかった 

とても 

わるかった 

自分には該当しな

いのでわからない 

岩手県 
130 1 27 62 24 11 5 

100 0.77 20.77 47.69 18.46 8.46 3.85 

宮城県 
235 8 47 125 43 10 2 

100 3.4 20 53.19 18.3 4.26 0.85 

福島県 
210 7 41 117 23 18 4 

100 3.33 19.52 55.71 10.95 8.57 1.9 

東京都 
260 24 71 120 22 15 8 

100 9.23 27.31 46.15 8.46 5.77 3.08 

全体 
835 40 186 424 112 54 19 

100 4.79 22.28 50.78 13.41 6.47 2.28 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

 

 

Q４．全ての方に伺います。震災直後から１年間ほどのあなたの生活環境はいか

がでしたか、各項目について１つずつお選びください。(単一回答) 

 
表１０ 震災１年後の自分の住まいの住環境 

Q4.1 合計 
かなり 

よかった 

まあ 

よかった 

ふつう

だった 

やや 

わるかった 

とても 

わるかった 

自分には該当しな

いのでわからない 

岩手県 
130 3 21 79 18 6 3 

100 2.31 16.15 60.77 13.85 4.62 2.31 

宮城県 
235 12 52 101 56 13 1 

100 5.11 22.13 42.98 23.83 5.53 0.43 

福島県 
210 4 31 106 42 27 0 

100 1.9 14.76 50.48 20 12.86 0 

東京都 
260 30 83 124 14 5 4 

100 11.54 31.92 47.69 5.38 1.92 1.54 

全体 
835 49 187 410 130 51 8 

100 5.87 22.4 49.1 15.57 6.11 0.96 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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表１１ 震災１年後の通勤・通学の便利さ 

Q4.2 合計 
かなり 

よかった 

まあ 

よかった 

ふつう

だった 

やや 

わるかった 

とても 

わるかった 

自分には該当しな

いのでわからない 

岩手県 
130 5 22 72 7 8 16 

100 3.85 16.92 55.38 5.38 6.15 12.31 

宮城県 
235 20 53 96 38 17 11 

100 8.51 22.55 40.85 16.17 7.23 4.68 

福島県 
210 10 43 101 27 20 9 

100 4.76 20.48 48.1 12.86 9.52 4.29 

東京都 
260 43 64 112 14 8 19 

100 16.54 24.62 43.08 5.38 3.08 7.31 

全体 
835 78 182 381 86 53 55 

100 9.34 21.8 45.63 10.3 6.35 6.59 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

 

 
表１２ 震災１年後の医療・福祉施設へのアクセス 

Q4.3 合計 
かなり 

よかった 

まあ 

よかった 

ふつう

だった 

やや 

わるかった 

とても 

わるかった 

自分には該当しな

いのでわからない 

岩手県 
130 6 22 78 13 5 6 

100 4.62 16.92 60 10 3.85 4.62 

宮城県 
235 14 54 115 34 11 7 

100 5.96 22.98 48.94 14.47 4.68 2.98 

福島県 
210 10 39 109 32 17 3 

100 4.76 18.57 51.9 15.24 8.1 1.43 

東京都 
260 33 76 125 8 7 11 

100 12.69 29.23 48.08 3.08 2.69 4.23 

全体 
835 63 191 427 87 40 27 

100 7.54 22.87 51.14 10.42 4.79 3.23 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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表１３ 震災１年後の保育・子育て・教育環境 

Q4.4 合計 
かなり 

よかった 

まあ 

よかった 

ふつう

だった 

やや 

わるかった 

とても 

わるかった 

自分には該当しな

いのでわからない 

岩手県 
130 4 19 68 7 5 27 

100 3.08 14.62 52.31 5.38 3.85 20.77 

宮城県 
235 7 43 100 27 6 52 

100 2.98 18.3 42.55 11.49 2.55 22.13 

福島県 
210 4 24 85 40 22 35 

100 1.9 11.43 40.48 19.05 10.48 16.67 

東京都 
260 18 46 104 4 7 81 

100 6.92 17.69 40 1.54 2.69 31.15 

全体 
835 33 132 357 78 40 195 

100 3.95 15.81 42.75 9.34 4.79 23.35 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

 

 
表１４ 震災１年後の地域住民とのコミュニケーション 

Q4.5 合計 
かなり 

よかった 

まあ 

よかった 

ふつう

だった 

やや 

わるかった 

とても 

わるかった 

自分には該当しな

いのでわからない 

岩手県 
130 3 18 91 10 4 4 

100 2.31 13.85 70 7.69 3.08 3.08 

宮城県 
235 6 51 130 24 10 14 

100 2.55 21.7 55.32 10.21 4.26 5.96 

福島県 
210 3 39 114 24 20 10 

100 1.43 18.57 54.29 11.43 9.52 4.76 

東京都 
260 14 48 146 10 10 32 

100 5.38 18.46 56.15 3.85 3.85 12.31 

全体 
835 26 156 481 68 44 60 

100 3.11 18.68 57.6 8.14 5.27 7.19 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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表１５ 震災１年後の買物・行楽施設の便利さ 

Q4.6 合計 
かなり 

よかった 

まあ 

よかった 

ふつう

だった 

やや 

わるかった 

とても 

わるかった 

自分には該当しな

いのでわからない 

岩手県 
130 6 27 71 16 7 3 

100 4.62 20.77 54.62 12.31 5.38 2.31 

宮城県 
235 18 56 98 51 11 1 

100 7.66 23.83 41.7 21.7 4.68 0.43 

福島県 
210 10 42 96 37 24 1 

100 4.76 20 45.71 17.62 11.43 0.48 

東京都 
260 40 78 119 12 7 4 

100 15.38 30 45.77 4.62 2.69 1.54 

全体 
835 74 203 384 116 49 9 

100 8.86 24.31 45.99 13.89 5.87 1.08 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

 

 
表１６ 震災１年後の収入や経済生活 

Q4.7 合計 
かなり 

よかった 

まあ 

よかった 

ふつう

だった 

やや 

わるかった 

とても 

わるかった 

自分には該当しな

いのでわからない 

岩手県 
130 2 11 66 32 14 5 

100 1.54 8.46 50.77 24.62 10.77 3.85 

宮城県 
235 5 29 119 51 28 3 

100 2.13 12.34 50.64 21.7 11.91 1.28 

福島県 
210 1 29 99 57 22 2 

100 0.48 13.81 47.14 27.14 10.48 0.95 

東京都 
260 20 63 119 33 18 7 

100 7.69 24.23 45.77 12.69 6.92 2.69 

全体 
835 28 132 403 173 82 17 

100 3.35 15.81 48.26 20.72 9.82 2.04 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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Q５．全ての方に伺います。「現在」のあなたの生活環境はいかがですか、各項

目について１つずつお選びください。(単一回答) 
 

表１７ 現在の自分の住まいの住環境 

Q5.1 合計 
かなり 

よかった 

まあ 

よかった 

ふつう

だった 

やや 

わるかった 

とても 

わるかった 

自分には該当しな

いのでわからない 

岩手県 
130 10 34 68 12 4 2 

100 7.69 26.15 52.31 9.23 3.08 1.54 

宮城県 
235 18 84 110 18 5 0 

100 7.66 35.74 46.81 7.66 2.13 0 

福島県 
210 12 57 105 26 10 0 

100 5.71 27.14 50 12.38 4.76 0 

東京都 
260 34 98 104 13 8 3 

100 13.08 37.69 40 5 3.08 1.15 

全体 
835 74 273 387 69 27 5 

100 8.86 32.69 46.35 8.26 3.23 0.6 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

 

 
表１８ 現在の通勤・通学の便利さ 

Q5.2 合計 
かなり 

よかった 

まあ 

よかった 

ふつう

だった 

やや 

わるかった 

とても 

わるかった 

自分には該当しな

いのでわからない 

岩手県 
130 10 26 63 9 3 19 

100 7.69 20 48.46 6.92 2.31 14.62 

宮城県 
235 21 65 102 26 8 13 

100 8.94 27.66 43.4 11.06 3.4 5.53 

福島県 
210 12 53 94 25 10 16 

100 5.71 25.24 44.76 11.9 4.76 7.62 

東京都 
260 47 77 91 13 8 24 

100 18.08 29.62 35 5 3.08 9.23 

全体 
835 90 221 350 73 29 72 

100 10.78 26.47 41.92 8.74 3.47 8.62 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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表１９ 現在の医療・福祉施設へのアクセス 

Q5.3 合計 
かなり 

よかった 

まあ 

よかった 

ふつう

だった 

やや 

わるかった 

とても 

わるかった 

自分には該当しな

いのでわからない 

岩手県 
130 10 24 74 14 4 4 

100 7.69 18.46 56.92 10.77 3.08 3.08 

宮城県 
235 17 67 116 24 4 7 

100 7.23 28.51 49.36 10.21 1.7 2.98 

福島県 
210 13 53 110 22 11 1 

100 6.19 25.24 52.38 10.48 5.24 0.48 

東京都 
260 35 88 112 10 5 10 

100 13.46 33.85 43.08 3.85 1.92 3.85 

全体 
835 75 232 412 70 24 22 

100 8.98 27.78 49.34 8.38 2.87 2.63 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

 

 

 
表２０ 現在の保育・子育て・教育環境 

Q5.4 合計 
かなり 

よかった 

まあ 

よかった 

ふつう

だった 

やや 

わるかった 

とても 

わるかった 

自分には該当しな

いのでわからない 

岩手県 
130 6 25 63 6 2 28 

100 4.62 19.23 48.46 4.62 1.54 21.54 

宮城県 
235 9 52 101 21 3 49 

100 3.83 22.13 42.98 8.94 1.28 20.85 

福島県 
210 5 42 94 22 10 37 

100 2.38 20 44.76 10.48 4.76 17.62 

東京都 
260 22 44 105 4 5 80 

100 8.46 16.92 40.38 1.54 1.92 30.77 

全体 
835 42 163 363 53 20 194 

100 5.03 19.52 43.47 6.35 2.4 23.23 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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表２１ 現在の地域住民とのコミュニケーション 

Q5.5 合計 
かなり 

よかった 

まあ 

よかった 

ふつう

だった 

やや 

わるかった 

とても 

わるかった 

自分には該当しな

いのでわからない 

岩手県 
130 4 20 90 10 2 4 

100 3.08 15.38 69.23 7.69 1.54 3.08 

宮城県 
235 8 51 128 28 5 15 

100 3.4 21.7 54.47 11.91 2.13 6.38 

福島県 
210 8 38 116 27 14 7 

100 3.81 18.1 55.24 12.86 6.67 3.33 

東京都 
260 20 47 136 16 11 30 

100 7.69 18.08 52.31 6.15 4.23 11.54 

全体 
835 40 156 470 81 32 56 

100 4.79 18.68 56.29 9.7 3.83 6.71 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

 

 
表２２ 現在の買物・行楽施設の便利さ 

Q5.6 合計 
かなり 

よかった 

まあ 

よかった 

ふつう

だった 

やや 

わるかった 

とても 

わるかった 

自分には該当しな

いのでわからない 

岩手県 
130 9 30 69 14 6 2 

100 6.92 23.08 53.08 10.77 4.62 1.54 

宮城県 
235 22 87 93 29 4 0 

100 9.36 37.02 39.57 12.34 1.7 0 

福島県 
210 13 62 96 28 11 0 

100 6.19 29.52 45.71 13.33 5.24 0 

東京都 
260 38 99 102 12 6 3 

100 14.62 38.08 39.23 4.62 2.31 1.15 

全体 
835 82 278 360 83 27 5 

100 9.82 33.29 43.11 9.94 3.23 0.6 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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表２３ 現在の収入や経済生活 

Q5.7 合計 
かなり 

よかった 

まあ 

よかった 

ふつう

だった 

やや 

わるかった 

とても 

わるかった 

自分には該当しな

いのでわからない 

岩手県 
130 3 12 60 38 14 3 

100 2.31 9.23 46.15 29.23 10.77 2.31 

宮城県 
235 9 38 98 56 32 2 

100 3.83 16.17 41.7 23.83 13.62 0.85 

福島県 
210 0 35 99 57 19 0 

100 0 16.67 47.14 27.14 9.05 0 

東京都 
260 15 66 113 37 24 5 

100 5.77 25.38 43.46 14.23 9.23 1.92 

全体 
835 27 151 370 188 89 10 

100 3.23 18.08 44.31 22.51 10.66 1.2 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
 

 

三．健康状態 

 
Q6．全ての方に伺います。現在のあなたの健康状態はいかがですか、各項目に

ついて１つずつお選びください。(単一回答) 

 

表２４ 全体としての健康の状況 

Q6.1 合計 かなりよい まあよい ふつう ややわるい とてもわるい 

岩手県 
130 8 34 66 20 2 

100 6.15 26.15 50.77 15.38 1.54 

宮城県 
235 14 79 103 37 2 

100 5.96 33.62 43.83 15.74 0.85 

福島県 
210 8 69 100 27 6 

100 3.81 32.86 47.62 12.86 2.86 

東京都 
260 23 98 100 33 6 

100 8.85 37.69 38.46 12.69 2.31 

全体 
835 53 280 369 117 16 

100 6.35 33.53 44.19 14.01 1.92 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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表２５ 肩腰、手足の関節、筋肉や動作の具合 

Q6.2 合計 かなりよい まあよい ふつう ややわるい とてもわるい 

岩手県 
130 9 27 62 30 2 

100 6.92 20.77 47.69 23.08 1.54 

宮城県 
235 19 55 110 47 4 

100 8.09 23.4 46.81 20 1.7 

福島県 
210 10 45 109 39 7 

100 4.76 21.43 51.9 18.57 3.33 

東京都 
260 24 78 100 50 8 

100 9.23 30 38.46 19.23 3.08 

全体 
835 62 205 381 166 21 

100 7.43 24.55 45.63 19.88 2.51 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

 

 

表２６ 心臓、呼吸器、消化器官などの内臓の具合 

Q6.3 合計 かなりよい まあよい ふつう ややわるい とてもわるい 

岩手県 
130 12 31 76 11 0 

100 9.23 23.85 58.46 8.46 0 

宮城県 
235 25 57 130 19 4 

100 10.64 24.26 55.32 8.09 1.7 

福島県 
210 16 51 119 22 2 

100 7.62 24.29 56.67 10.48 0.95 

東京都 
260 35 80 125 17 3 

100 13.46 30.77 48.08 6.54 1.15 

全体 
835 88 219 450 69 9 

100 10.54 26.23 53.89 8.26 1.08 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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表２７ 目や耳、歯や皮膚その他の身体の具合 

Q6.4 合計 かなりよい まあよい ふつう ややわるい とてもわるい 

岩手県 
130 8 28 61 30 3 

100 6.15 21.54 46.92 23.08 2.31 

宮城県 
235 13 49 107 64 2 

100 5.53 20.85 45.53 27.23 0.85 

福島県 
210 8 43 103 49 7 

100 3.81 20.48 49.05 23.33 3.33 

東京都 
260 24 72 115 44 5 

100 9.23 27.69 44.23 16.92 1.92 

全体 
835 53 192 386 187 17 

100 6.35 22.99 46.23 22.4 2.04 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

 

 

 

表２８ 物忘れや知的な作業などの神経の具合 

Q6.5 合計 かなりよい まあよい ふつう ややわるい とてもわるい 

岩手県 
130 14 26 67 22 1 

100 10.77 20 51.54 16.92 0.77 

宮城県 
235 24 54 133 23 1 

100 10.21 22.98 56.6 9.79 0.43 

福島県 
210 12 40 131 26 1 

100 5.71 19.05 62.38 12.38 0.48 

東京都 
260 32 72 125 26 5 

100 12.31 27.69 48.08 10 1.92 

全体 
835 82 192 456 97 8 

100 9.82 22.99 54.61 11.62 0.96 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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表２９ こころや鬱、メンタルヘルスの状態 

Q6.6 合計 かなりよい まあよい ふつう ややわるい とてもわるい 

岩手県 
130 11 20 64 29 6 

100 8.46 15.38 49.23 22.31 4.62 

宮城県 
235 19 50 104 48 14 

100 8.09 21.28 44.26 20.43 5.96 

福島県 
210 11 38 101 46 14 

100 5.24 18.1 48.1 21.9 6.67 

東京都 
260 23 71 116 36 14 

100 8.85 27.31 44.62 13.85 5.38 

全体 
835 64 179 385 159 48 

100 7.66 21.44 46.11 19.04 5.75 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

 

 

表３０ 仕事や社会生活、日常生活に関する意欲 

Q6.7 合計 かなりよい まあよい ふつう ややわるい とてもわるい 

岩手県 
130 11 22 68 24 5 

100 8.46 16.92 52.31 18.46 3.85 

宮城県 
235 17 56 105 45 12 

100 7.23 23.83 44.68 19.15 5.11 

福島県 
210 7 47 100 45 11 

100 3.33 22.38 47.62 21.43 5.24 

東京都 
260 21 81 115 34 9 

100 8.08 31.15 44.23 13.08 3.46 

全体 
835 56 206 388 148 37 

100 6.71 24.67 46.47 17.72 4.43 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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Q7．現在の健康状態について、「ややわるい」「とてもわるい」とお答えにな

った項目についてお伺いします。Q6でお答えいただいたあなたの健康状態に東

日本大震災は影響していますか、各項目について１つずつお選びください。(単

一回答) 

 

表３１ 全体としての健康の状況（東日本大震災の影響） 

Q7.1 合計 
かなり悪く影

響している 

ある程度悪く

影響している 

少し悪く影

響している 

ほとんど悪くは

影響していない 

震災は全く悪く

影響していない 

わから

ない 

岩手県 
22 1 1 3 4 13 0 

100 4.55 4.55 13.64 18.18 59.09 0 

宮城県 
39 1 5 11 9 13 0 

100 2.56 12.82 28.21 23.08 33.33 0 

福島県 
33 2 4 11 3 10 3 

100 6.06 12.12 33.33 9.09 30.3 9.09 

東京都 
39 2 1 5 6 21 4 

100 5.13 2.56 12.82 15.38 53.85 10.26 

全体 
133 6 11 30 22 57 7 

100 4.51 8.27 22.56 16.54 42.86 5.26 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

 

表３２ 肩腰、手足の関節、筋肉や動作の具合（東日本大震災の影響） 

Q7.2 合計 
かなり悪く影

響している 

ある程度悪く

影響している 

少し悪く影

響している 

ほとんど悪くは

影響していない 

震災は全く悪く

影響していない 

わから

ない 

岩手県 
32 0 1 3 7 18 3 

100 0 3.13 9.38 21.88 56.25 9.38 

宮城県 
51 0 3 3 13 32 0 

100 0 5.88 5.88 25.49 62.75 0 

福島県 
46 4 3 4 13 18 4 

100 8.7 6.52 8.7 28.26 39.13 8.7 

東京都 
58 1 1 6 8 38 4 

100 1.72 1.72 10.34 13.79 65.52 6.9 

全体 
187 5 8 16 41 106 11 

100 2.67 4.28 8.56 21.93 56.68 5.88 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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表３３ 心臓、呼吸器、消化器官などの内臓の具合（東日本大震災の影響） 

Q7.3 合計 
かなり悪く影

響している 

ある程度悪く

影響している 

少し悪く影

響している 

ほとんど悪くは

影響していない 

震災は全く悪く

影響していない 

わから

ない 

岩手県 
11 0 0 1 4 6 0 

100 0 0 9.09 36.36 54.55 0 

宮城県 
23 0 3 4 8 8 0 

100 0 13.04 17.39 34.78 34.78 0 

福島県 
24 2 2 4 4 10 2 

100 8.33 8.33 16.67 16.67 41.67 8.33 

東京都 
20 1 0 3 2 11 3 

100 5 0 15 10 55 15 

全体 
78 3 5 12 18 35 5 

100 3.85 6.41 15.38 23.08 44.87 6.41 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

 

表３４ 目や耳、歯や皮膚その他の身体の具合（東日本大震災の影響） 

Q7.4 合計 
かなり悪く影

響している 

ある程度悪く

影響している 

少し悪く影

響している 

ほとんど悪くは

影響していない 

震災は全く悪く

影響していない 

わから

ない 

岩手県 
33 0 0 3 8 20 2 

100 0 0 9.09 24.24 60.61 6.06 

宮城県 
66 0 4 9 13 38 2 

100 0 6.06 13.64 19.7 57.58 3.03 

福島県 
56 2 4 11 10 25 4 

100 3.57 7.14 19.64 17.86 44.64 7.14 

東京都 
49 1 3 3 7 31 4 

100 2.04 6.12 6.12 14.29 63.27 8.16 

全体 
204 3 11 26 38 114 12 

100 1.47 5.39 12.75 18.63 55.88 5.88 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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表３５ 物忘れや知的な作業などの神経の具合（東日本大震災の影響） 

Q7.5 合計 
かなり悪く影

響している 

ある程度悪く

影響している 

少し悪く影

響している 

ほとんど悪くは

影響していない 

震災は全く悪く

影響していない 

わから

ない 

岩手県 
23 1 1 2 6 11 2 

100 4.35 4.35 8.7 26.09 47.83 8.7 

宮城県 
24 0 4 6 6 8 0 

100 0 16.67 25 25 33.33 0 

福島県 
27 2 3 6 9 7 0 

100 7.41 11.11 22.22 33.33 25.93 0 

東京都 
31 1 2 4 2 19 3 

100 3.23 6.45 12.9 6.45 61.29 9.68 

全体 
105 4 10 18 23 45 5 

100 3.81 9.52 17.14 21.9 42.86 4.76 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

 

 

表３６ こころや鬱、メンタルヘルスの状態（東日本大震災の影響） 

Q7.6 合計 
かなり悪く影

響している 

ある程度悪く

影響している 

少し悪く影

響している 

ほとんど悪くは

影響していない 

震災は全く悪く

影響していない 

わから

ない 

岩手県 
35 2 4 3 7 18 1 

100 5.71 11.43 8.57 20 51.43 2.86 

宮城県 
62 5 10 13 10 24 0 

100 8.06 16.13 20.97 16.13 38.71 0 

福島県 
60 7 11 20 6 15 1 

100 11.67 18.33 33.33 10 25 1.67 

東京都 
50 3 2 6 6 28 5 

100 6 4 12 12 56 10 

全体 
207 17 27 42 29 85 7 

100 8.21 13.04 20.29 14.01 41.06 3.38 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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表３７ 仕事や社会生活、日常生活に関する意欲（東日本大震災の影響） 

Q7.7 合計 
かなり悪く影

響している 

ある程度悪く

影響している 

少し悪く影

響している 

ほとんど悪くは

影響していない 

震災は全く悪く

影響していない 

わから

ない 

岩手県 
29 2 3 3 4 15 2 

100 6.9 10.34 10.34 13.79 51.72 6.9 

宮城県 
57 4 12 10 10 21 0 

100 7.02 21.05 17.54 17.54 36.84 0 

福島県 
56 8 8 11 10 16 3 

100 14.29 14.29 19.64 17.86 28.57 5.36 

東京都 
43 2 3 4 6 24 4 

100 4.65 6.98 9.3 13.95 55.81 9.3 

全体 
185 16 26 28 30 76 9 

100 8.65 14.05 15.14 16.22 41.08 4.86 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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四．復興状況 

 

Q８．東日本大震災から５年が経過しようとしています、次の各項目について、

あなたからみての自分にとっての復興への評価を１つずつお選びください。(単

一回答) 
 

 表３８ 道路、橋、港湾などの社会資本 

Q8.1 合計 

震災前の水

準以上に復

興した 

震災前の

水準まで

復興した 

震災前までは及

ばないが、ある程

度復興した 

まだ少しし

か復興して

いない 

復興が非

常に遅れ

ている 

岩手県 
130 5 49 48 23 5 

100 3.85 37.69 36.92 17.69 3.85 

宮城県 
235 13 95 96 24 7 

100 5.53 40.43 40.85 10.21 2.98 

福島県 
210 11 93 81 17 8 

100 5.24 44.29 38.57 8.1 3.81 

東京都 
260 18 110 85 36 11 

100 6.92 42.31 32.69 13.85 4.23 

全体 
835 47 347 310 100 31 

100 5.63 41.56 37.13 11.98 3.71 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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表３９ 電気、水道、ガス、通信などのライフライン 

Q8.2 合計 

震災前の水

準以上に復

興した 

震災前の水

準まで復興

した 

震災前までは及

ばないが、ある程

度復興した 

まだ少しし

か復興して

いない 

復興が非

常に遅れ

ている 

岩手県 
130 4 97 23 5 1 

100 3.08 74.62 17.69 3.85 0.77 

宮城県 
235 14 180 37 3 1 

100 5.96 76.6 15.74 1.28 0.43 

福島県 
210 18 151 32 5 4 

100 8.57 71.9 15.24 2.38 1.9 

東京都 
260 18 132 81 21 8 

100 6.92 50.77 31.15 8.08 3.08 

全体 
835 54 560 173 34 14 

100 6.47 67.07 20.72 4.07 1.68 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

 

表４０ 住宅や建物などの街並み 

Q8.3 合計 

震災前の水

準以上に復

興した 

震災前の水

準まで復興

した 

震災前までは及

ばないが、ある程

度復興した 

まだ少しし

か復興して

いない 

復興が非

常に遅れ

ている 

岩手県 
130 5 52 36 22 15 

100 3.85 40 27.69 16.92 11.54 

宮城県 
235 17 102 75 30 11 

100 7.23 43.4 31.91 12.77 4.68 

福島県 
210 14 109 69 12 6 

100 6.67 51.9 32.86 5.71 2.86 

東京都 
260 18 111 74 39 18 

100 6.92 42.69 28.46 15 6.92 

全体 
835 54 374 254 103 50 

100 6.47 44.79 30.42 12.34 5.99 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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表４１ 産業や経済活動や社会活動 

Q8.4 合計 

震災前の水

準以上に復

興した 

震災前の水

準まで復興

した 

震災前までは及

ばないが、ある程

度復興した 

まだ少しし

か復興して

いない 

復興が非

常に遅れ

ている 

岩手県 
130 4 46 43 28 9 

100 3.08 35.38 33.08 21.54 6.92 

宮城県 
235 8 100 81 36 10 

100 3.4 42.55 34.47 15.32 4.26 

福島県 
210 10 96 68 28 8 

100 4.76 45.71 32.38 13.33 3.81 

東京都 
260 16 106 84 40 14 

100 6.15 40.77 32.31 15.38 5.38 

全体 
835 38 348 276 132 41 

100 4.55 41.68 33.05 15.81 4.91 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

 

表４２ 地域の人々の結びつきや絆 

Q8.5 合計 

震災前の水

準以上に復

興した 

震災前の水

準まで復興

した 

震災前までは及

ばないが、ある程

度復興した 

まだ少しし

か復興して

いない 

復興が非

常に遅れ

ている 

岩手県 
130 4 65 38 19 4 

100 3.08 50 29.23 14.62 3.08 

宮城県 
235 16 123 72 18 6 

100 6.81 52.34 30.64 7.66 2.55 

福島県 
210 11 103 70 17 9 

100 5.24 49.05 33.33 8.1 4.29 

東京都 
260 21 114 76 37 12 

100 8.08 43.85 29.23 14.23 4.62 

全体 
835 52 405 256 91 31 

100 6.23 48.5 30.66 10.9 3.71 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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表４３ 医療や福祉、治安や消防などの安心・安全面 

Q8.6 合計 

震災前の水

準以上に復

興した 

震災前の水

準まで復興

した 

震災前までは及

ばないが、ある程

度復興した 

まだ少しし

か復興して

いない 

復興が非

常に遅れ

ている 

岩手県 
130 6 65 33 22 4 

100 4.62 50 25.38 16.92 3.08 

宮城県 
235 8 129 75 18 5 

100 3.4 54.89 31.91 7.66 2.13 

福島県 
210 9 107 66 20 8 

100 4.29 50.95 31.43 9.52 3.81 

東京都 
260 17 108 91 33 11 

100 6.54 41.54 35 12.69 4.23 

全体 
835 40 409 265 93 28 

100 4.79 48.98 31.74 11.14 3.35 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

 

表４４ 将来に向けての地域の発展や希望 

Q8.7 合計 

震災前の水

準以上に復

興した 

震災前の水

準まで復興

した 

震災前までは及

ばないが、ある程

度復興した 

まだ少しし

か復興して

いない 

復興が非

常に遅れ

ている 

岩手県 
130 5 48 43 23 11 

100 3.85 36.92 33.08 17.69 8.46 

宮城県 
235 8 100 72 44 11 

100 3.4 42.55 30.64 18.72 4.68 

福島県 
210 4 73 77 38 18 

100 1.9 34.76 36.67 18.1 8.57 

東京都 
260 15 103 79 47 16 

100 5.77 39.62 30.38 18.08 6.15 

全体 
835 32 324 271 152 56 

100 3.83 38.8 32.46 18.2 6.71 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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五．子供の状況 

 

Q９．１５歳以下のお子さんのいる世帯の方に伺います。現在のお子さんの状況

に関して、それぞれの各項目についてあてはまるものをお選びください。 

 

表４５ 学校・保育所等の就学・保育の環境 

Q9.1 合計 良好である 
ある程度良

好である 
やや問題がある 

非常に問題

がある 

現在、１５歳以下

の子どもはいない 

岩手県 
130 12 21 14 1 82 

100 9.23 16.15 10.77 0.77 63.08 

宮城県 
235 19 53 11 6 146 

100 8.09 22.55 4.68 2.55 62.13 

福島県 
210 11 48 23 3 125 

100 5.24 22.86 10.95 1.43 59.52 

東京都 
260 17 36 10 5 192 

100 6.54 13.85 3.85 1.92 73.85 

全体 
835 59 158 58 15 545 

100 7.07 18.92 6.95 1.8 65.27 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

 

表４６ お子さんの教育・成績・保育の状況 

Q9.2 合計 良好である 
ある程度良

好である 
やや問題がある 

非常に問題

がある 

現在、１５歳以下

の子どもはいない 

岩手県 
130 10 26 10 2 82 

100 7.69 20 7.69 1.54 63.08 

宮城県 
235 18 48 15 8 146 

100 7.66 20.43 6.38 3.4 62.13 

福島県 
210 16 50 14 2 128 

100 7.62 23.81 6.67 0.95 60.95 

東京都 
260 23 38 6 1 192 

100 8.85 14.62 2.31 0.38 73.85 

全体 
835 67 162 45 13 548 

100 8.02 19.4 5.39 1.56 65.63 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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表４７ お子さんの通学の状況（不登校など） 

Q9.3 合計 良好である 
ある程度良

好である 
やや問題がある 

非常に問題

がある 

現在、１５歳以下

の子どもはいない 

岩手県 
130 18 21 7 2 82 

100 13.85 16.15 5.38 1.54 63.08 

宮城県 
235 33 45 6 4 147 

100 14.04 19.15 2.55 1.7 62.55 

福島県 
210 26 44 8 3 129 

100 12.38 20.95 3.81 1.43 61.43 

東京都 
260 27 31 8 2 192 

100 10.38 11.92 3.08 0.77 73.85 

全体 
835 104 141 29 11 550 

100 12.46 16.89 3.47 1.32 65.87 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

 

表４８ お子さんの身体的な健康・成長面 

Q9.4 合計 良好である 
ある程度良

好である 
やや問題がある 

非常に問題

がある 

現在、１５歳以下

の子どもはいない 

岩手県 
130 18 19 9 2 82 

100 13.85 14.62 6.92 1.54 63.08 

宮城県 
235 34 41 9 4 147 

100 14.47 17.45 3.83 1.7 62.55 

福島県 
210 28 43 9 2 128 

100 13.33 20.48 4.29 0.95 60.95 

東京都 
260 30 32 6 0 192 

100 11.54 12.31 2.31 0 73.85 

全体 
835 110 135 33 8 549 

100 13.17 16.17 3.95 0.96 65.75 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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表４９ お子さんのこころ・精神的な健康・成長面 

Q9.5 合計 良好である 
ある程度良

好である 
やや問題がある 

非常に問題

がある 

現在、１５歳以下

の子どもはいない 

岩手県 
130 13 23 9 3 82 

100 10 17.69 6.92 2.31 63.08 

宮城県 
235 29 46 9 4 147 

100 12.34 19.57 3.83 1.7 62.55 

福島県 
210 26 45 7 4 128 

100 12.38 21.43 3.33 1.9 60.95 

東京都 
260 30 30 7 1 192 

100 11.54 11.54 2.69 0.38 73.85 

全体 
835 98 144 32 12 549 

100 11.74 17.25 3.83 1.44 65.75 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

 

 

表５０ お子さんを見守る周囲の大人の状況 

Q9.6 合計 良好である 
ある程度良

好である 
やや問題がある 

非常に問題

がある 

現在、１５歳以下

の子どもはいない 

岩手県 
130 12 26 8 3 81 

100 9.23 20 6.15 2.31 62.31 

宮城県 
235 17 58 11 3 146 

100 7.23 24.68 4.68 1.28 62.13 

福島県 
210 20 47 13 2 128 

100 9.52 22.38 6.19 0.95 60.95 

東京都 
260 27 29 12 0 192 

100 10.38 11.15 4.62 0 73.85 

全体 
835 76 160 44 8 547 

100 9.1 19.16 5.27 0.96 65.51 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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表５１ お子さんに対する市町村の政策・対応 

Q9.7 合計 良好である 
ある程度良

好である 
やや問題がある 

非常に問題

がある 

現在、１５歳以下

の子どもはいない 

岩手県 
130 9 28 9 3 81 

100 6.92 21.54 6.92 2.31 62.31 

宮城県 
235 12 57 14 4 148 

100 5.11 24.26 5.96 1.7 62.98 

福島県 
210 10 50 15 7 128 

100 4.76 23.81 7.14 3.33 60.95 

東京都 
260 18 37 11 2 192 

100 6.92 14.23 4.23 0.77 73.85 

全体 
835 49 172 49 16 549 

100 5.87 20.6 5.87 1.92 65.75 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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六．自然災害への備え状況 

 

Q１０．東日本大震災から５年が経過しようとしています、地震や集中豪雨など

の災害に対する備えについて、各項目であなたの意見に近いものをお選びくだ

さい。(単一回答) 

表５２ 防災や危機管理 

Q10.1 合計 強くそう思う 
ある程度

そう思う 

どちらとも

言えない 

あまりそう

思わない 

全くそう

思わない 

岩手県 
130 3 29 52 41 5 

100 2.31 22.31 40 31.54 3.85 

宮城県 
235 4 66 78 67 20 

100 1.7 28.09 33.19 28.51 8.51 

福島県 
210 2 49 64 74 21 

100 0.95 23.33 30.48 35.24 10 

東京都 
260 4 61 91 77 27 

100 1.54 23.46 35 29.62 10.38 

全体 
835 13 205 285 259 73 

100 1.56 24.55 34.13 31.02 8.74 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

 

表５３ リーダーシップの発揮 

Q10.2 合計 強くそう思う 
ある程度

そう思う 

どちらとも

言えない 

あまりそう

思わない 

全くそう

思わない 

岩手県 
130 2 25 43 46 14 

100 1.54 19.23 33.08 35.38 10.77 

宮城県 
235 4 42 84 73 32 

100 1.7 17.87 35.74 31.06 13.62 

福島県 
210 1 35 66 77 31 

100 0.48 16.67 31.43 36.67 14.76 

東京都 
260 2 51 90 73 44 

100 0.77 19.62 34.62 28.08 16.92 

全体 
835 9 153 283 269 121 

100 1.08 18.32 33.89 32.22 14.49 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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表５４ 地震予知と情報提供の体制の整備 

Q10.3 合計 強くそう思う 
ある程度

そう思う 

どちらとも

言えない 

あまりそう

思わない 

全くそう

思わない 

岩手県 
130 4 37 53 34 2 

100 3.08 28.46 40.77 26.15 1.54 

宮城県 
235 3 57 98 57 20 

100 1.28 24.26 41.7 24.26 8.51 

福島県 
210 4 55 76 58 17 

100 1.9 26.19 36.19 27.62 8.1 

東京都 
260 7 68 98 58 29 

100 2.69 26.15 37.69 22.31 11.15 

全体 
835 18 217 325 207 68 

100 2.16 25.99 38.92 24.79 8.14 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

 

表５５ 地震以外の災害の予知と情報提供の体制の整備 

Q10.4 合計 強くそう思う 
ある程度

そう思う 

どちらとも

言えない 

あまりそう思

わない 

全くそう

思わない 

岩手県 
130 5 37 57 28 3 

100 3.85 28.46 43.85 21.54 2.31 

宮城県 
235 4 60 94 57 20 

100 1.7 25.53 40 24.26 8.51 

福島県 
210 3 53 83 56 15 

100 1.43 25.24 39.52 26.67 7.14 

東京都 
260 8 60 108 61 23 

100 3.08 23.08 41.54 23.46 8.85 

全体 
835 20 210 342 202 61 

100 2.4 25.15 40.96 24.19 7.31 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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表５６ 地震以外の気象災害の予報・警報と情報提供に関して体制の整備 

Q10.5 合計 強くそう思う 
ある程度

そう思う 

どちらとも

言えない 

あまりそう

思わない 

全くそう

思わない 

岩手県 
130 6 44 58 21 1 

100 4.62 33.85 44.62 16.15 0.77 

宮城県 
235 6 87 80 46 16 

100 2.55 37.02 34.04 19.57 6.81 

福島県 
210 2 73 85 39 11 

100 0.95 34.76 40.48 18.57 5.24 

東京都 
260 12 77 102 50 19 

100 4.62 29.62 39.23 19.23 7.31 

全体 
835 26 281 325 156 47 

100 3.11 33.65 38.92 18.68 5.63 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

 

表５７ 自然災害以外の災害に関する情報公開や情報提供の状況 

Q10.6 合計 強くそう思う 
ある程度

そう思う 

どちらとも

言えない 

あまりそう

思わない 

全くそう

思わない 

岩手県 
130 1 28 56 34 11 

100 0.77 21.54 43.08 26.15 8.46 

宮城県 
235 2 46 91 65 31 

100 0.85 19.57 38.72 27.66 13.19 

福島県 
210 1 40 76 57 36 

100 0.48 19.05 36.19 27.14 17.14 

東京都 
260 2 51 98 65 44 

100 0.77 19.62 37.69 25 16.92 

全体 
835 6 165 321 221 122 

100 0.72 19.76 38.44 26.47 14.61 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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表５８ 自然災害に耐えうるように家屋や建築物の基準の機能状況 

Q10.7 合計 強くそう思う 
ある程度

そう思う 

どちらとも

言えない 

あまりそう

思わない 

全くそう

思わない 

岩手県 
130 3 43 54 28 2 

100 2.31 33.08 41.54 21.54 1.54 

宮城県 
235 8 69 88 55 15 

100 3.4 29.36 37.45 23.4 6.38 

福島県 
210 5 60 79 51 15 

100 2.38 28.57 37.62 24.29 7.14 

東京都 
260 11 57 104 66 22 

100 4.23 21.92 40 25.38 8.46 

全体 
835 27 229 325 200 54 

100 3.23 27.43 38.92 23.95 6.47 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

 

表５９ 地震保険や自然災害への損害保険などの経済的備え状況 

Q10.8 合計 強くそう思う 
ある程度

そう思う 

どちらとも

言えない 

あまりそう

思わない 

全くそう

思わない 

岩手県 
130 4 25 58 30 13 

100 3.08 19.23 44.62 23.08 10 

宮城県 
235 11 60 78 63 23 

100 4.68 25.53 33.19 26.81 9.79 

福島県 
210 6 54 78 56 16 

100 2.86 25.71 37.14 26.67 7.62 

東京都 
260 6 54 93 59 48 

100 2.31 20.77 35.77 22.69 18.46 

全体 
835 27 193 307 208 100 

100 3.23 23.11 36.77 24.91 11.98 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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表６０ 災害が予測されたり、実際に直面した時に落ち着いて適切な行動 

Q10.9 合計 強くそう思う 
ある程度

そう思う 

どちらとも

言えない 

あまりそう

思わない 

全くそう

思わない 

岩手県 
130 6 30 64 28 2 

100 4.62 23.08 49.23 21.54 1.54 

宮城県 
235 13 63 89 58 12 

100 5.53 26.81 37.87 24.68 5.11 

福島県 
210 5 54 97 43 11 

100 2.38 25.71 46.19 20.48 5.24 

東京都 
260 5 60 128 45 22 

100 1.92 23.08 49.23 17.31 8.46 

全体 
835 29 207 378 174 47 

100 3.47 24.79 45.27 20.84 5.63 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

 

七．回答者属性 

表６１ 性別 

 
合計 男性 女性 

岩手県 
130 57 73 

100 43.85 56.15 

宮城県 
235 94 141 

100 40 60 

福島県 
210 101 109 

100 48.1 51.9 

東京都 
260 139 121 

100 53.46 46.54 

全体 
835 391 444 

100 46.83 53.17 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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表６２ 年齢 

 
合計 

12 才

未満 

12 才

～ 

19 才 

20 才

～ 

24 才 

25 才

～ 

29 才 

30 才

～ 

34 才 

35 才

～ 

39 才 

40 才

～ 

44 才 

45 才

～ 

49 才 

50 才 

～ 

54 才 

55 才

～ 

59 才 

60 才

以上 

岩手県 
130 0 0 11 15 12 14 10 16 16 10 26 

100 0 0 8.46 11.54 9.23 10.77 7.69 12.31 12.31 7.69 20 

宮城県 
235 0 0 21 26 27 20 27 20 22 25 47 

100 0 0 8.94 11.06 11.49 8.51 11.49 8.51 9.36 10.64 20 

福島県 
210 0 0 15 27 21 21 23 19 26 16 42 

100 0 0 7.14 12.86 10 10 10.95 9.05 12.38 7.62 20 

東京都 
260 0 0 19 33 28 24 29 23 35 17 52 

100 0 0 7.31 12.69 10.77 9.23 11.15 8.85 13.46 6.54 20 

全体 
835 0 0 66 101 88 79 89 78 99 68 167 

100 0 0 7.9 12.1 10.54 9.46 10.66 9.34 11.86 8.14 20 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

 

 

表６３ 都道府県 

選択肢 N ％ 

岩手県 130 15.6 

宮城県 235 28.1 

福島県 210 25.1 

東京都 260 31.1 

全体 835 100.0 

 

 

 

表６４ 地域 

選択肢 N ％ 

東北地方 575 68.9 

関東地方 260 31.1 

全体 835 100.0 
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表６５ 婚姻状況 

 
合計 未婚 既婚 

岩手県 
130 45 85 

100 34.62 65.38 

宮城県 
235 91 144 

100 38.72 61.28 

福島県 
210 69 141 

100 32.86 67.14 

東京都 
260 119 141 

100 45.77 54.23 

全体 
835 324 511 

100 38.8 61.2 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

 

 

表６６ 子供の有無 

 
合計 なし あり 

岩手県 
130 53 77 

100 40.77 59.23 

宮城県 
235 93 142 

100 39.57 60.43 

福島県 
210 88 122 

100 41.9 58.1 

東京都 
260 153 107 

100 58.85 41.15 

全体 
835 387 448 

100 46.35 53.65 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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表６７ 世帯年収 

 
合計 

200万

未満 

200～

400 万

未満 

400～

600 万

未満 

600～

800 万

未満 

800～

1000 万

未満 

1000～

1200 万

未満 

1200～

1500 万

未満 

1500～

2000 万

未満 

2000

万円

以上 

わから

ない 

岩手県 
110 14 36 25 10 6 1 2 0 0 16 

100 12.73 32.73 22.73 9.09 5.45 0.91 1.82 0 0 14.55 

宮城県 
214 23 54 59 24 18 8 5 0 0 23 

100 10.75 25.23 27.57 11.21 8.41 3.74 2.34 0 0 10.75 

福島県 
183 22 49 57 20 12 2 3 0 1 17 

100 12.02 26.78 31.15 10.93 6.56 1.09 1.64 0 0.55 9.29 

東京都 
229 22 44 43 31 28 13 11 4 5 28 

100 9.61 19.21 18.78 13.54 12.23 5.68 4.8 1.75 2.18 12.23 

全体 
736 81 183 184 85 64 24 21 4 6 84 

100 11.01 24.86 25 11.55 8.7 3.26 2.85 0.54 0.82 11.41 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

 

 

表６８ 個人年収 

 
合計 

200 万

未満 

200～

400 万

未満 

400～

600 万

未満 

600～

800 万

未満 

800～

1000万

未満 

1000～

1200 万

未満 

1200～

1500 万

未満 

1500～

2000 万

未満 

2000

万円

以上 

わから

ない 

岩手県 
112 55 28 14 5 0 0 0 0 0 10 

100 49.11 25 12.5 4.46 0 0 0 0 0 8.93 

宮城県 
213 97 58 24 10 8 3 1 0 0 12 

100 45.54 27.23 11.27 4.69 3.76 1.41 0.47 0 0 5.63 

福島県 
179 93 41 18 12 6 0 0 0 1 8 

100 51.96 22.91 10.06 6.7 3.35 0 0 0 0.56 4.47 

東京都 
228 76 50 33 20 12 11 7 0 1 18 

100 33.33 21.93 14.47 8.77 5.26 4.82 3.07 0 0.44 7.89 

全体 
732 321 177 89 47 26 14 8 0 2 48 

100 43.85 24.18 12.16 6.42 3.55 1.91 1.09 0 0.27 6.56 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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表６９ 職業 

 
合計 

公 

務 

員 

経 

営 

者 

・ 

役 

員 

会 

社 

員 

(事 

務 

系) 

会 

社 

員 

(技 

術 

系) 

会 

社 

員 

(そ 

の 

他) 

自 

営 

業 

自 

由 

業 

専 

業 

主 

婦 

(主

夫) 

パ 

ー 

ト・ 

ア 

ル 

バ 

イ 

ト 

学 

生 

そ 

の 

他 

無 

職 

岩手県 
130 6 0 13 12 16 14 2 24 20 3 7 13 

100 4.62 0 10 9.23 12.31 10.77 1.54 18.46 15.38 2.31 5.38 10 

宮城県 
235 12 3 37 24 23 19 1 48 32 8 5 23 

100 5.11 1.28 15.74 10.21 9.79 8.09 0.43 20.43 13.62 3.4 2.13 9.79 

福島県 
210 12 2 22 17 28 13 5 42 27 3 7 32 

100 5.71 0.95 10.48 8.1 13.33 6.19 2.38 20 12.86 1.43 3.33 15.24 

東京都 
260 6 12 59 32 27 10 9 45 20 9 5 26 

100 2.31 4.62 22.69 12.31 10.38 3.85 3.46 17.31 7.69 3.46 1.92 10 

全体 
835 36 17 131 85 94 56 17 159 99 23 24 94 

100 4.31 2.04 15.69 10.18 11.26 6.71 2.04 19.04 11.86 2.75 2.87 11.26 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

 

表７０ 学生種別 

 
合計 専門学校生 短大生 大学生 大学院生 

岩手県 
3 0 0 3 0 

100 0 0 100 0 

宮城県 
8 1 1 6 0 

100 12.5 12.5 75 0 

福島県 
3 0 0 3 0 

100 0 0 100 0 

東京都 
9 2 0 6 1 

100 22.22 0 66.67 11.11 

全体 
23 3 1 18 1 

100 13.04 4.35 78.26 4.35 

注：表の上段は、回答者数(人)。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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暮らしに関するアンケート調査 

調査票 

Q1. 全ての方に伺います。 震災のあったとき（平成２３年３月１１日）はどこにお住まい

でしたか。１つお選びください。 市町村合併や政令指定都市に変更などがあった場合は現

在の場所に当てはめてお答えください。 

1. 現在と同じ場所 

2. 同じ区・市町村内の他の場所 

3. 同じ県・都内の他の区・市町村 

4. 他の都道府県（岩手・宮城・福島以外） 

5. 他の都道府県（岩手・宮城・福島いずれか） 

6. その他【   】 

 

Q2. Q1で「現在と同じ場所」以外の回答をされた方に伺います。 転居をされた主な理由は

なんですか。 

1. ３．１１の地震で住宅が損傷・損壊したから 

2. ３．１１の地震による火災で住宅が損傷・損壊したから 

3. ３．１１の津波で住宅が損傷・損壊したから 

4. 住宅は無事だが放射線等の危険があるから 

5. その他、３．１１の震災に起因する理由で転居した 

6. 震災とは直接関係ない理由で転居した 

 

Q3. 全ての方に伺います。 震災前（平成２２年ごろ）のあなたの生活環境はいかがでした

か、各項目について１つずつお選びください。参考:当時の世相     鳩山由紀夫内閣、

日本航空が会社更生法適用を申請、小惑星探査機「はやぶさ」の帰還、東北新幹線が新青

森まで開業、連続テレビ小説「ゲゲゲの女房」 

Q3.1 自分の住まいの住環境 

1. かなりよかった 

2. まあよかった 

3. ふつうだった 

4. ややわるかった 

5. とてもわるかった 

6. 自分には該当しないのでわからない 
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Q3.2 通勤・通学の便利さ 

1. かなりよかった 

2. まあよかった 

3. ふつうだった 

4. ややわるかった 

5. とてもわるかった 

6. 自分には該当しないのでわからない 

 

Q3.3 医療・福祉施設へのアクセス 

1. かなりよかった 

2. まあよかった 

3. ふつうだった 

4. ややわるかった 

5. とてもわるかった 

6. 自分には該当しないのでわからない 

 

Q3.4 保育・子育て・教育環境 

1. かなりよかった 

2. まあよかった 

3. ふつうだった 

4. ややわるかった 

5. とてもわるかった 

6. 自分には該当しないのでわからない 

 

Q3.5 地域住民とのコミュニケーション 

1. かなりよかった 

2. まあよかった 

3. ふつうだった 

4. ややわるかった 

5. とてもわるかった 

6. 自分には該当しないのでわからない 
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Q3.6 買物・行楽施設の便利さ 

1. かなりよかった 

2. まあよかった 

3. ふつうだった 

4. ややわるかった 

5. とてもわるかった 

6. 自分には該当しないのでわからない 

 

Q3.7 収入や経済生活 

1. かなりよかった 

2. まあよかった 

3. ふつうだった 

4. ややわるかった 

5. とてもわるかった 

6. 自分には該当しないのでわからない 

 

Q4. 全ての方に伺います。震災直後から１年間ほどのあなたの生活環境はいかがでしたか、

各項目について１つずつお選びください。 

Q4.1 自分の住まいの住環境 

1. かなりよかった 

2. まあよかった 

3. ふつうだった 

4. ややわるかった 

5. とてもわるかった 

6. 自分には該当しないのでわからない 

 

Q4.2 通勤・通学の便利さ 

1. かなりよかった 

2. まあよかった 

3. ふつうだった 

4. ややわるかった 

5. とてもわるかった 

6. 自分には該当しないのでわからない 
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Q4.3 医療・福祉施設へのアクセス 

1. かなりよかった 

2. まあよかった 

3. ふつうだった 

4. ややわるかった 

5. とてもわるかった 

6. 自分には該当しないのでわからない 

 

Q4.4 保育・子育て・教育環境 

1. かなりよかった 

2. まあよかった 

3. ふつうだった 

4. ややわるかった 

5. とてもわるかった 

6. 自分には該当しないのでわからない 

 

Q4.5 地域住民とのコミュニケーション 

1. かなりよかった 

2. まあよかった 

3. ふつうだった 

4. ややわるかった 

5. とてもわるかった 

6. 自分には該当しないのでわからない 

 

Q4.6 買物・行楽施設の便利さ 

1. かなりよかった 

2. まあよかった 

3. ふつうだった 

4. ややわるかった 

5. とてもわるかった 

6. 自分には該当しないのでわからない 
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Q4.7 収入や経済生活 

1. かなりよかった 

2. まあよかった 

3. ふつうだった 

4. ややわるかった 

5. とてもわるかった 

6. 自分には該当しないのでわからない 

 

Q5 全ての方に伺います。「現在」のあなたの生活環境はいかがですか、各項目について１

つずつお選びください。 

Q5.1 自分の住まいの住環境 

1. かなりよい 

2. まあよい 

3. ふつう 

4. ややわるい 

5. とてもわるい 

6. 自分には該当しないのでわからない 

 

Q5.2 通勤・通学の便利さ 

1. かなりよい 

2. まあよい 

3. ふつう 

4. ややわるい 

5. とてもわるい 

6. 自分には該当しないのでわからない 

 

Q5.3 医療・福祉施設へのアクセス 

1. かなりよい 

2. まあよい 

3. ふつう 

4. ややわるい 

5. とてもわるい 

6. 自分には該当しないのでわからない 

 

 

 



44 

Q5.4 保育・子育て・教育環境 

1. かなりよい 

2. まあよい 

3. ふつう 

4. ややわるい 

5. とてもわるい 

6. 自分には該当しないのでわからない 

 

Q5.5 地域住民とのコミュニケーション 

1. かなりよい 

2. まあよい 

3. ふつう 

4. ややわるい 

5. とてもわるい 

6. 自分には該当しないのでわからない 

 

Q5.6 買物・行楽施設の便利さ 

1. かなりよい 

2. まあよい 

3. ふつう 

4. ややわるい 

5. とてもわるい 

6. 自分には該当しないのでわからない 

 

Q5.7 収入や経済生活 

1. かなりよい 

2. まあよい 

3. ふつう 

4. ややわるい 

5. とてもわるい 

6. 自分には該当しないのでわからない 
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Q6 全ての方に伺います。現在のあなたの健康状態はいかがですか、各項目について１つ

ずつお選びください。 

Q6.1 全体としての健康の状況 

1. かなりよい 

2. まあよい 

3. ふつう 

4. ややわるい 

5. とてもわるい 

 

Q6.2 肩腰、手足の関節、筋肉や動作の具合 

1. かなりよい 

2. まあよい 

3. ふつう 

4. ややわるい 

5. とてもわるい 

 

Q6.3 心臓、呼吸器、消化器官などの内臓の具合 

1. かなりよい 

2. まあよい 

3. ふつう 

4. ややわるい 

5. とてもわるい 

 

Q6.4 目や耳、歯や皮膚その他の身体の具合 

1. かなりよい 

2. まあよい 

3. ふつう 

4. ややわるい 

5. とてもわるい 

 

Q6.5 物忘れや知的な作業などの神経の具合 

1. かなりよい 

2. まあよい 

3. ふつう 

4. ややわるい 

5. とてもわるい 
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Q6.6 こころや鬱、メンタルヘルスの状態 

1. かなりよい 

2. まあよい 

3. ふつう 

4. ややわるい 

5. とてもわるい 

 

Q6.7 仕事や社会生活、日常生活に関する意欲 

1. かなりよい 

2. まあよい 

3. ふつう 

4. ややわるい 

5. とてもわるい 

 

Q7 現在の健康状態について、「ややわるい」「とてもわるい」とお答えになった項目につ

いてお伺いします。 Q6でお答えいただいたあなたの健康状態に東日本大震災は影響してい

ますか、 各項目について１つずつお選びください。 

Q7.1 全体としての健康の状況 

1.  かなり悪く影響している 

2.  ある程度悪く影響している 

3.  少し悪く影響している 

4.  ほとんど悪くは影響していない 

5.  震災は全く悪く影響していない 

6.  わからない 

 

Q7.2 肩腰、手足の関節、筋肉や動作の具合 

1.  かなり悪く影響している 

2.  ある程度悪く影響している 

3.  少し悪く影響している 

4.  ほとんど悪くは影響していない 

5.  震災は全く悪く影響していない 

6.  わからない 
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Q7.3 心臓、呼吸器、消化器官などの内臓の具合 

1.  かなり悪く影響している 

2.  ある程度悪く影響している 

3.  少し悪く影響している 

4.  ほとんど悪くは影響していない 

5.  震災は全く悪く影響していない 

6.  わからない 

 

Q7.4 目や耳、歯や皮膚その他の身体の具合 

1.  かなり悪く影響している 

2.  ある程度悪く影響している 

3.  少し悪く影響している 

4.  ほとんど悪くは影響していない 

5.  震災は全く悪く影響していない 

6.  わからない 

 

Q7.5 物忘れや知的な作業などの神経の具合 

1.  かなり悪く影響している 

2.  ある程度悪く影響している 

3.  少し悪く影響している 

4.  ほとんど悪くは影響していない 

5.  震災は全く悪く影響していない 

6.  わからない 

 

Q7.6 こころや鬱、メンタルヘルスの状態 

1.  かなり悪く影響している 

2.  ある程度悪く影響している 

3.  少し悪く影響している 

4.  ほとんど悪くは影響していない 

5.  震災は全く悪く影響していない 

6.  わからない 
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Q7.7 仕事や社会生活、日常生活に関する意欲 

1.  かなり悪く影響している 

2.  ある程度悪く影響している 

3.  少し悪く影響している 

4.  ほとんど悪くは影響していない 

5.  震災は全く悪く影響していない 

6.  わからない 

 

Q8 東日本大震災から５年が経過しようとしています、 次の各項目について、あなたから

みての自分にとっての復興への評価を１つずつお選びください。 

Q8.1 道路、橋、港湾などの社会資本 

1.  震災前の水準以上に復興した 

2.  震災前の水準まで復興した 

3.  震災前までは及ばないが、ある程度復興した 

4.  まだ少ししか復興していない 

5.  復興が非常に遅れている 

 

Q8.2 電気、水道、ガス、通信などのライフライン 

1.  震災前の水準以上に復興した 

2.  震災前の水準まで復興した 

3.  震災前までは及ばないが、ある程度復興した 

4.  まだ少ししか復興していない 

5.  復興が非常に遅れている 

 

Q8.3 住宅や建物などの街並み 

1.  震災前の水準以上に復興した 

2.  震災前の水準まで復興した 

3.  震災前までは及ばないが、ある程度復興した 

4.  まだ少ししか復興していない 

5.  復興が非常に遅れている 
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Q8.4 産業や経済活動や社会活動 

1.  震災前の水準以上に復興した 

2.  震災前の水準まで復興した 

3.  震災前までは及ばないが、ある程度復興した 

4.  まだ少ししか復興していない 

5.  復興が非常に遅れている 

 

Q8.5 地域の人々の結びつきや絆 

1.  震災前の水準以上に復興した 

2.  震災前の水準まで復興した 

3.  震災前までは及ばないが、ある程度復興した 

4.  まだ少ししか復興していない 

5.  復興が非常に遅れている 

 

Q8.6 医療や福祉、治安や消防などの安心・安全面 

1.  震災前の水準以上に復興した 

2.  震災前の水準まで復興した 

3.  震災前までは及ばないが、ある程度復興した 

4.  まだ少ししか復興していない 

5.  復興が非常に遅れている 

 

Q8.7 将来に向けての地域の発展や希望 

1.  震災前の水準以上に復興した 

2.  震災前の水準まで復興した 

3.  震災前までは及ばないが、ある程度復興した 

4.  まだ少ししか復興していない 

5.  復興が非常に遅れている 

 

Q9 １５歳以下のお子さんのいる世帯の方に伺います。 現在のお子さんの状況に関して、

それぞれの各項目についてあてはまるものをお選びください。 

Q9.1 学校・保育所等の就学・保育の環境 

1. 良好である 

2. ある程度良好である 

3. やや問題がある 

4. 非常に問題がある 

5. 現在、１５歳以下の子どもはいない 
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Q9.2 お子さんの教育・成績・保育の状況 

1. 良好である 

2. ある程度良好である 

3. やや問題がある 

4. 非常に問題がある 

5. 現在、１５歳以下の子どもはいない 

 

Q9.3 お子さんの通学の状況（不登校など） 

1. 良好である 

2. ある程度良好である 

3. やや問題がある 

4. 非常に問題がある 

5. 現在、１５歳以下の子どもはいない 

 

Q9.4 お子さんの身体的な健康・成長面 

1. 良好である 

2. ある程度良好である 

3. やや問題がある 

4. 非常に問題がある 

5. 現在、１５歳以下の子どもはいない 

 

Q9.5 お子さんのこころ・精神的な健康・成長面 

1. 良好である 

2. ある程度良好である 

3. やや問題がある 

4. 非常に問題がある 

5. 現在、１５歳以下の子どもはいない 

 

Q9.6 お子さんを見守る周囲の大人の状況 

1. 良好である 

2. ある程度良好である 

3. やや問題がある 

4. 非常に問題がある 

5. 現在、１５歳以下の子どもはいない 
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Q9.7 お子さんに対する市町村の政策・対応 

1. 良好である 

2. ある程度良好である 

3. やや問題がある 

4. 非常に問題がある 

5. 現在、１５歳以下の子どもはいない 

 

Q10 東日本大震災から５年が経過しようとしています、 地震や集中豪雨などの災害に対

する備えについて、各項目であなたの意見に近いものをお選びください。 

Q10.1 災害に関し、全体として日本社会は防災や危機管理ができている 

1. 強くそう思う 

2. ある程度そう思う 

3. どちらとも言えない 

4. あまりそう思わない 

5. 全くそう思わない 

 

Q10.2 日本の政府や地方自治体は災害時にリーダーシップを発揮できる 

1. 強くそう思う 

2. ある程度そう思う 

3. どちらとも言えない 

4. あまりそう思わない 

5. 全くそう思わない 

 

Q10.3 日本は地震予知と情報提供に関して体制が整備されてきている 

1. 強くそう思う 

2. ある程度そう思う 

3. どちらとも言えない 

4. あまりそう思わない 

5. 全くそう思わない 
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Q10.4 日本は地震以外の災害（火山の噴火等）予知と情報提供に関して体制が整備されて

きている 

1. 強くそう思う 

2. ある程度そう思う 

3. どちらとも言えない 

4. あまりそう思わない 

5. 全くそう思わない 

 

Q10.5 日本は地震以外の気象災害（大型台風や豪雨、豪雪等）予報・警報と情報提供に関

して体制が整備されてきている 

1. 強くそう思う 

2. ある程度そう思う 

3. どちらとも言えない 

4. あまりそう思わない 

5. 全くそう思わない 

 

Q10.6 日本は自然災害以外の災害（原発や危険物の保管・管理）に関する情報公開や情報

提供は進んできている 

1. 強くそう思う 

2. ある程度そう思う 

3. どちらとも言えない 

4. あまりそう思わない 

5. 全くそう思わない 

 

Q10.7 日本は自然災害に耐えうるように家屋や建築物の基準が機能している 

1. 強くそう思う 

2. ある程度そう思う 

3. どちらとも言えない 

4. あまりそう思わない 

5. 全くそう思わない 
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Q10.8 あなたは、地震保険や自然災害への損害保険などの経済的備えを進めている 

1. 強くそう思う 

2. ある程度そう思う 

3. どちらとも言えない 

4. あまりそう思わない 

5. 全くそう思わない 

 

Q10.9 あなたは、災害が予測されたり、実際に直面した時に落ち着いて適切な行動がとれ

る 

1. 強くそう思う 

2. ある程度そう思う 

3. どちらとも言えない 

4. あまりそう思わない 

5. 全くそう思わない 

 


